

# ПИЛОТКА

---

Подготовила Зеличенко Лариса Евгеньевна  
Учитель изобразительного искусства ГБОУ Школа №879, ЮАО,  
г. Москвы



- Прототипом пилотки, возможно, послужил берет – головной убор, который, был изобретён ещё кельтами.
- Позднее к шапочке стал пришиваться помпон.
- Считается, что его ввели в обиход моряки, поскольку помещения на кораблях были с низкими потолками и чтобы не набивать шишки, к беретам пришивали помпоны – шарики, набитые волосом, паклей, тряпками.

# В разных странах пилотка имеет свои названия.



бустина

- Во Франции и Италии - бустина
- В Америке - кепка Гаррисона,
- В Англии - гленгарри,
- В Польше - фуражирка.



фуражирка



HENRY RAEBURN  
COLONEL ALASTAIR RANALDSON  
MACDONELL OF GLENGARRY

# Пилотка в России.



«Сержант»,  
Карён Хорёнович  
Петросян  
карандаш, 1955

- В России она появилась в Первую мировую войну как часть форменной одежды военных лётчиков.
- Называлась
  - «перелётка» или
  - «полётка»
  - («полётная складная шапка»),
- Носилась лётчиками во время полетов и службы на аэродроме.
- В конце 1916г. пилотка была введена также в военных училищах, иногда встречалась и в пехоте..."



- Пилотку носят с небольшим наклоном вперёд и вправо.
- Верхние края пилотки не должны раскрываться (пилотку нельзя сильно натягивать на голову).



- Пилотка, сопровождала солдата и на поле боя и в минуты отдыха.